

## Krátce

## LIBEREC

Kdo stavěl přehradu?  
Prozradí Ivan Rous

Přednáška o přehradách v Jizerských horách se koná dnes od šesté hodiny večerní ve velkém konferenčním sále ve druhém patře Krajské vědecké knihovny v Liberci. Ivan Rous ze Severočeského muzea zde pohovoří o tom, kdo přehradu navrhl a kdo je stavěl. Pořvpraví také o projektech, které se nikdy nerealizovaly. Vstupné je dobrovolné. (jan)

## TURNOV

Z aut zmizely  
katalyzátory

Dva katalyzátory ukradl zloděj z dvou dodávkových aut v Přeperech v Turnově. Zařízení na čištění výfukových plynů zmizela v noci. Cena jednoho katalyzátoru se pohybuje od třiceti do čtyřiceti tisíc korun. Zloděje je chtějí, poněvadž jsou v nich mřížky z drahých kovů. Prodávají je pak ve sběrnách - především v neďalekém německém pohraničí. (ouš)

## LIBEREC

Zloději kradli kvůli  
šrotu i automobily

Devět případů vloupání a krádeží objasnili liberečtí policisté. Na svědomí je má dvojice zlodějů (21 a 23 let) z Liberce. Zajímaly je hlavně kovy, které zpeněžovali ve sběrnách. V listopadu ukradli z oploceného areálu v Doubí 300 metrů měděného telekomunikačního kabelu. V kostele sebrali traverzy. Ukradli i dvě auta, která rozebrali a část prodali do sběrný. Osudné se jim stalo vloupání do novinového stánku, jednoho z nich chytili pracovníci bezpečnostní agentury. Celková škoda je 254 tisíc korun. (ad)

Vystavte fotografie  
na Rajce.net

Pokud do svého alba zařadíte zajímavé fotografie zachycující aktuální události ve vašem kraji, mohou se objevit i v novinách. Na stránce [www.rajce.net](http://www.rajce.net) si založte zadarmo účet. Další návody najdete na

# Další rána pro centrum Liberce. McDonald's se odstěhuje pryč

Po uzavření pobočky Burger King končí v centru Liberce také McDonald's. **Stěhuje se k nákupnímu středisku Globus** a bude sloužit i motoristům.

**LIBEREC** BigMac a colu. Tak tuhle objednávku už v centru Liberce nevyšlovíte.

Zdá se totiž, že ve městě nastal soumrak fast foodů. Nedávno tu uzavřel svoji pobočku Burger King, nyní po 20 letech zavře McDonald's před radnicí. V centru zůstává už jen KFC. Pokračuje tak trend vyliďňování kdysi výstavního středu města. Obchodníci se totiž z náměstí, Pražské či Moskevské ulice přesunuli do obřího nákupního centra Forum.

Jedna z nejstarších provozoven amerického gigantu v České republice se od radnice přestěhuje k obchodnímu centru Globus. „Změnu plánujeme na začátek druhé poloviny roku,“ sdělila mluvčí McDonald's Drahomíra Jiráková.

Pobočka rychlého občerstvení přitom stála na lukrativním místě a nezajmem zákazníků zřejmě netrpěla. „Denně tudy projdou stovky lidí a nejvíce jim chutná cheesburger,“ svěčila se před dvěma lety MF DNES majitelka liberecké restaurace Ivana Černá.

Přesná čísla návštěvnosti tajila a ani McDonald's nepotvrdil, že by pobočka zavřela kvůli nechuti strávníků dát si třeba McCountry menu. „Restaurace a ani místo již neodpovídají současným standardům a strategii společnosti,“ uvedla stručně Jiráková. Nabízí se i možnost, že fast food musel platit vysoké nájemné. Přeci jenom jde o prestižní místo ve městě. „Přemístění nesouvisí s vyšší nájmou,“ doplnila mluvčí.

Dům, kde liberecký McDonald's sídlí, patří holandské společnosti Tsjechestate, která podniká v realitách. Její vyjádření se však nepodařilo MF DNES získat.

Tajemně se o důvodech zavřené-

ho fast foodu Burger King v lednu vyjadřoval i Jan Mráz, ředitel BK Teamu, který libereckou pobočku provozoval. „Restaurace měla stálou klientelu, která se stále rozrůstala. Evropské vedení řetězce se však k uzavření rozhodlo z důvodu změny celkové obchodní strategie na našem území,“ informoval tehdy.

Nový přesunutý „mekáč“ u Globusu bude podle Jirákové sloužit i motoristům. „Bude to restaurace typu Drive thru, která bude mít kavárenskou část McCafé, dětský koutek. Lidé si tu budou moci objednat z okénka restaurace do okénka auta,“ upřesnila mluvčí.

Na situaci by mohla vydělat pobočka KFC, sídlící na Soukenném náměstí. „Vzhledem k několikaleté pozici v dolní části náměstí v Liberci neočekáváme výrazný nárůst našich prodejů. Zavření konkurence v kombinaci s dokončením rekonstrukce náměstí by podle našich odhadů mělo vést k mírnému navýšení počtu zákazníků v naší restauraci,“ odpověděl Libor Hubík, Market District Coach KFC.

Podle vedoucího katedry podnikové ekonomiky z liberecké Technické univerzity Ivana Jáče, zavření dvou rychlých občerstvení v krátké době nepřekvapuje. „Zdá se, že se tento formát už zajedl, překonal. Zpočátku to bylo pro konzumenty ohromení, teď se domnívám, že řetězce rychlých občerstvení trochu ztratili ve své koncepci. Dneska už nestačí vymyslet nový hamburger. Je zde široká nabídka, existují polední menu, restaurace tlačí ceny dolů. Naopak si myslím, že lidé by mohli zase slyšet na klasiku - jako je třeba chlebičkárna pana Bláhy v obchodním centru Plaza,“ domníval se Jáč.

Martin Trdla



**V centru už nebude** Pobočka McDonald's před libereckou radnicí už dlouho nebude. Ve druhé polovině roku se přestěhuje k obchodnímu centru Globus.  
2x foto: Ota Bartovský, MAFRA

## FAKTA

## McDonald's v Liberci

Pobočka před radnicí byla otevřena již v listopadu 1993. V Liberci je ještě jedna pobočka u Obchodního centra Nisa, ta funguje již 13 let. McDonald's se od radnice přesune k OC Globus. Bude to **restaurace typu Drive thru**, to znamená, že tu zákazníci mohou být obslouženi mimo jiné i přes okýnko svého auta. McDonald's navíc plánuje pobočku podobného typu otevřít i v **sousedním Jablonci nad Nisou**. Zatím se ale čeká na vyřešení problémů s pozemky. V Liberci nedávno zavřel i další americký fast foodový řetězec Burger King. Firmu už Liberec nezajímá a pobočky se stěhují do Prahy.



**Rychlé jídlo** Hranolky, cola nebo různé druhy hamburgerů. To jsou oblíbená jídla strávníků v McDonald's.

**Vzpomínka** Nepláču nad odchodem Mekáče, stýská se mi po gothaji s cibulí, sekačce či ovarech, píše redaktor MF DNES

**Boním slzy nad všemi bufety které zmizely z Liberce**